

## **ОТЗЫВ**

**доктора педагогических наук, профессора  
Федосеевой Ирины Александровны  
на автореферат диссертации Харлановой Натальи Николаевны на  
тему «Методико-технологическое обеспечение производственных практик  
в системе магистерской подготовки преподавателя-исследователя»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических  
наук по специальности 5.8.7 – Методология и технология  
профессионального образования**

В связи с развитием гибридного образования, обусловленного необходимостью (пандемия, студенты и учащиеся инвалиды и с ОВЗ) проведения онлайн занятий, возникла необходимость подготовки магистрантов к профессиональной деятельности в рамках производственных практик в цифровой образовательной среде, в которой должны быть сохранены все гуманистические начала образования.

Представлено авторское определение практики и видение логики проведения производственных практик в системе магистерской педагогической подготовки в Армавирском государственном педагогическом университете.

Отмечено, что многоаспектное изучение проблемы проектирования и проведения производственных практик в вузе, позволяет высказать мнение о том, что современные практики имеют новые цели, что определяет их структуру и содержание, их организацию и порядок проведения. Современная производственная практика магистранта – это ёмкое дидактическое явление, качественное прохождение которого все более и более становится зависимым от степени самостоятельности самого магистранта.

Поэтому важно рассмотреть методико-технологического обеспечения производственных практик в системе магистерской подготовки преподавателя-исследователя.

Именно данным аспектам сложной и многогранной проблемы посвящено исследование Н.Н. Харлановой.

Во введении традиционно раскрывается научный аппарат, характеризуется актуальность темы исследования, обосновываются научная новизна и теоретическая значимость, раскрываются положения, выносимые на защиту.

Не вызывают сомнения сформулированные в работе цель, гипотеза и задачи. Достаточно квалифицированно разработаны все эти составляющие научного аппарата.

Первая глава посвящена методико-технологическому обеспечению практик, выделены два компонента – методический и технологический, которые можно только формально разделить, на самом деле они функционируют как единое целое, на основе которой была составлена и апробирована модель.

Глубина и содержательность разработанной автором научной концепции вызывает заслуженный интерес к ней. В исследовательском поле автора оказываются монографические работы, учебные и научные пособия, периодика, что, безусловно, свидетельствует об определенном уровне научной эрудиции автора.

Харланова Н.Н. на высоком научном уровне выделила и обосновала наиболее эффективные направления проектирования, организации, проведения и оценки результатов производственных практик будут основываться на принципах непрерывности, преемственности, системности, индивидуализации и дифференциации, методической проработанности и технологичности.

Вторая глава раскрывает содержание экспериментальной работы, включает в себя модель методико-технологическому обеспечению практик, ход реализации различных видов практики, ее содержания, а также дается оценка результативности внедрения данной модели. Следует отметить правомерность

предложенной системы педагогических методов, форм и технологий построения педагогических практик магистрантов.

В целом, сказанное позволяет констатировать, что представленный автореферат диссертации Харлановой Н.Н. соответствует требованиям пунктов 9, 10, 11, 12, 14. «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а его автор заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 – Методология и технология профессионального образования

Доктор педагогических наук, профессор,  
 профессор кафедры теории и методики  
 непрерывного профессионального образования  
 ФГКВОУ ВО «Санкт-Петербургский  
 военный ордена Жукова институт  
 войск национальной гвардии РФ»



Горюхов ВВ

удостоверяю

Начальник строевого отдела  
 СВН войск национальной гвардии

Горюхов ВВ  
 20\_\_ г.

Ирина Александровна Федосеева

07.09.2022г.

**Контактная информация:**

Федосеева Ирина Александровна

Адрес места работы: 198206, Российская Федерация, 198206, г. Санкт-Петербург, ул. Летчика Пилютова, д.1.

Телефон: (812) 337-40-50

e-mail: obr\_kom@spvi.ru

web-сайт: <https://spvi.rosguard.gov.ru>